Munka — energia — teljesitmény - hatasfok
Gyakorl6 feladatok

1. Egy hajot 60m-es Uton hdznak 500N erGvel a partrdl ugy, hogy a kotél 30°-os szoget zar be a
haladas iranyaval. Mekkora a munkavégzés? (25.980,76))

2. 60kg-os ember felmegy Budapestrél (110m tengerszint feletti magassagroél) az 520m magas Janos
hegyre. Mennyi munkat végez a nehézségi erg ellen? (246.000))

3. 6kg-os vodorben 14kg szenet visziink fel 15m magasra, de szdmunkra csak a szén feljuttatdsa
szlikséges. Mennyi volt ennek a munkavégzésnek a hatasfoka? (70%)

4. 200kW-os gép 1 perc alatt emel fel egy terhet 80m magasra. Mekkora a teher? (15.000kg)
5. A Saturn-V. rakéta utolsdfokozata az Apollo-11 (Grhajdval egytitt 190km magasan repiilt a Fold
km
felszine felett 7,6 — sebességgel. Tomege ekkor 135 tonna volt. Mennyi volt a helyzeti és mozgési
S

energiaja az indulasi allapothoz képest? (E, = 2,565-10"J és E, =38988 104J)

6. Egy rugd eredeti hossza 2m. A rugdt 40N erdével lehet 1cm-rel megnyujtani. Mennyi a rugéban
felhalmozott rugalmas energia, ha 2,5m hosszura nyujtjuk meg? (500J)

N
7. Fugg6leges helyzetben aldtamasztott 20 — rugdallanddju, sulytalannak tekinthetd rugéra, annak
cm

szabad végétdl mért 1,8m magassagbdl, 0,4kg tomegli testet ejtiink. Mekkora V, kezd&sebességgel

m
kell a testet elinditanunk, hogy a rugé 20cm-rel 6sszenyomddjék? (lZ,S—J
S



